



快乐游戏 轻松学习

第四期儿童生存训练营成功举行

□记者 王建党 文/图

本报讯 8月24日上午,平顶山日报社小记者团第四期儿童生存训练营在中骏世界城四楼零工市场举行,共50多名小记者参加。

本次活动,平顶山日报社小记者团特邀平顶山市总工会蓝天救援队、平顶山市立德社会工作服务中心共同举办。活动负责人刘海霞、李源浩等人精心布置活动现场。整个活动现场分为家居防倾、毛毯担架急救法、千斤顶抬升、AED使用、腹部冲击急救法、绳结急救法6个区域,每个区域有两名工作人员负责,小记者可以轮流体验每个项目。

上午10时,商场开门后,小记者及家长陆陆续续来到活动现场。在毛毯担架急救法区域,湛河区轻工路小学一(2)班的石梓辰躺在毛毯做的“担架”上,由小伙伴们抬起来进行转移。新华区中心路小学教育集团总校二(1)班的姜越充当“担架员”,和同伴抬起石梓辰转移,并不时提醒大家“轻一点,抬稳了”。转移完毕,记者问起小记者们的感受,石梓辰说:“我们配合试几次了,道具很安全,大家配合

得很好。”

在千斤顶抬升区域,卫东区建东小学教育集团建东校区四(4)班的刘铭皓正坐在桌板上,湛河区开源路小学四(3)班的魏郅雨等小伙伴操作千斤顶,将刘铭皓及桌板一点点抬升起来,以便将桌板下面压着的道具“救”出来。魏郅雨告诉记者,参加这次活动,他收获了不少知识,“和小伙伴一起操作千斤顶把道具‘救’出来时,感到特别自豪。”小记者们表示,这些知识在今后的生活中也很有用。

在绳结急救法区域,湛河区开源路小学一(3)班的李欣然学得特别认真。她告诉记者:“这样的活动不仅好玩有趣还有用,以后还要参加。”

活动结束后,刘海霞、李源浩告诉记者,活动设计从生活与安全的角度出发,兼顾了互动性和趣味性,对于游戏中涉及的安全知识,孩子们也很感兴趣。刘海霞说:“活动中,孩子们以游戏体验的方式认识自然灾害,知道自然灾害是不可避免的,从而学会尊重自然,敬畏生命。也希望他们通过参加此次活动,提高安全防护意识,掌握安全救护的基本技能。”



小记者学习绳结急救法



小记者学习家居防倾知识



小记者体验腹部冲击急救法



小记者体验毛毯担架急救法



小记者学习使用AED

“小小中药师” 认识中草药



小记者们听药房工作人员讲解中药知识

□记者 王建党 文/图

本报讯 8月24日下午,40多名小记者来到平顶山市国大药房中心店,参加了“小小中药师”活动。

当天下午,小记者们在国大药房工作人员的带领下,认识了中草药、医疗器械,了解了国大药房免费送药电话、夜间窗口等。很多小记者是第一次穿上白大褂,零距离接触中医治疗方法,大家都很高兴,听讲也特别认真。

在中草药区域,工作人员将一些常见的中草药摆放在一起,给孩子们讲解,引导他们认识这些中草药。“这些中草药中,哪些你们在厨房见过,哪些你们在野外见过?”对于工作人员的提问,小记者们都积极回答、讨论。

新华区体育路小学教育集团总校二(2)班的刘智硕从一年级开始就报名参加了小记者团,成为一名小记者,并参加过多场小记者活动。他认真听讲,把学到的知识牢牢记在心间。活动结束后,新华区联盟路小学教育集团总校二(3)班的郑恩泽还和爸爸一起向工作人员请教了一些问题,收获颇丰。

“小小银行家” 成就大梦想

□记者 王建党

本报讯 8月29日下午,平顶山日报社小记者团将联合兴业银行平顶山分行,在该行新华支行举办“小小银行家”活动,小记者们快快报名吧。

据介绍,此次活动以帮助少年儿童树立正确的金钱观,向他们传授金融知识与财富管理理念,培养他们的财商为目的。活动内容主要有:了解钱币的起源、认识人民币、学习财商知识;了解银行的成立、演变及运行模式;分组进行点钞小能手比赛,获奖学生将获颁奖品和证书;参观网点,了解网点各种设备和区域,亲身体验银行的现代化服务设施;知识问答,引导孩子们更好地管理自己的“小金库”。

活动签到时间:8月29日(本周四)下午3时10分。

活动名额:30人。

参与对象:2024年度平顶山日报社小记者及家长。

活动地点:兴业银行平顶山分行新华支行(市区凌云路与园林路交叉口向北100米路东)。

建东小学教育集团 又增一校区

□记者 王建党

本报讯 8月19日上午,卫东区建东小学教育集团蒲城校区揭牌仪式举行。

据了解,为了进一步深化基础教育改革,提高教育服务能力,提升教育的社会满意度,扩大优势教育资源的覆盖面,助推教育优质均衡发展,建东小学教育集团再次扩容。至此,建东小学教育集团共拥有5个校区,分别为建东校区、建设路校区、建设路二小校区、天宏校区、蒲城校区。

在全国航模竞赛中表现优异 梅园路小学三名学生获奖

□记者 王建党

本报讯 8月24日,收到第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛的获奖证书,示范区梅园路小学教育集团总校的赵柏涵、王玄玺、李承霖等同学迫不及待地向导师许树峰分享这份喜悦。

7月31日至8月7日,2024年第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛在陕西省西安市举行,梅园路小学教育集团总校航模社团的几名同学在前几轮比赛中表现优异,进入总决赛。经过激烈的角逐,赵柏涵凭借独特的设计理

念和出色的飞行操控能力,荣获一等奖和优胜奖两项大奖;王玄玺同学以精湛的制作工艺和稳定的飞行表现,荣获两项二等奖;李承霖同学荣获一项二等奖。

据许树峰老师介绍,学校航模社团成立于2018年3月。经过6年多的发展,社团现有98名队员。加入社团以后,孩子们都认真学习、积极训练。本次比赛,不少孩子报名参赛,通过学校、市级、省级的层层选拔,最终这3名孩子脱颖而出。

另据了解,王玄玺还是平顶山日报社的小记者,平时参加小记者团的活动非常积极。